
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA N. 90 DEL 28.07.2016 

 

Diciassettesimo punto all’O.d.G. 

“ Modifica ed integrazioni al Regolamento comunale installazione 

e gestione dehors” 
 
PRESIDENTE: 

Illustra l’Assessore Schiazza, prego. 
 
ASS. SCHIAZZA: 

Buonasera a tutti, Presidente, Sindaco, Assessori, Consiglieri e signori del pubblico. 
Vado direttamente al deliberato. Legge Delibera. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie. Prego Musa. 
 
MUSA: 

Presidente questa Delibera riconosciuta universalmente come Delibera Gianluca Coletti, 
per il quale io nutro sempre rispetto dal punto di vista tecnico, aveva preparato questa 
Delibera che era veramente un fiore all’occhiello di questa città poteva essere. 
Però come sempre scegliamo di non scegliere, scegliamo di rimandare, scegliamo di fare 
ognuno quello che vuole, con questa proposta di Delibera caro Assessore noi rimandiamo 
di un altro anno i provvedimenti che servivano a giustificare una certa organizzazione di 
questa città, ma visto com’è questa città va bene così, ecco perché tu la rimandi di un altro 
anno. 
È talmente sciagurata e incasinata questa città che i dehors che sono incasinati e sciagurati 
come questa città non ci fanno brutta figura. 
Io a questa Delibera questo ci trovo perché la Delibera era fatta bene, addirittura i 
permessi SUAP, tutto l’iter burocratico per normalizzare una situazione che sinceramente 
a volte è anche imbarazzante, tanto lo vedete tutti quanti, si danno non pari opportunità a 
tutti gli imprenditori che vogliono fare certi lavori con l’occupazione di suolo pubblico, ci 
stanno delle attività che vengono autorizzate e che hanno questi famosi dehors in 
situazioni anche di pericolosità dal punto di vista del codice della strada, non si 
autorizzano altri che per motivazioni diverse perché io poi mi sono preso la briga anche di 
andare a vedere un attimo per quali ragioni non si autorizzano altre attività a svolgere 
attività fuori dal proprio negozio. 
Io suggerirei nelle more dell’aspettare questo Regolamento cioè diamo più possibilità a 
tutti di svolgere l’attività in questo momento caro Assessore, non neghiamo in virtù di 
questo non Regolamento e di applicazione di questo non Regolamento la possibilità che si 
esca fuori. 
Assessore siamo ad Ortona, ci conosciamo tutti e sappiamo tutto di tutti (purtroppo per 
alcune condizioni), sappiamo tutto di tutti, non dare l’opportunità al vicino che svolge 
un’attività comunque “fuori legge” perché non all’interno di questo Regolamento non è 
cosa buona e giusta principalmente per quelle attività che hanno cacciato dei soldi e meno 
male che ci sta ancora qualcuno che lo fa. 



Assessore io la prego questo rimando non le voto contro ma mi asterrò perché da una parte 
penso che sia giusto far continuare ad operare quelle persone che sono sempre nella 
illegalità e dall’altra prima o poi ci dobbiamo mettere mano insomma, anche se mi rendo 
conto che mettere mano a questo argomento significa fare un’operazione anti elettorale. 
Quindi io penso che sia un’operazione anti elettorale ecco perché Gianluca Coletti aveva 
avuto l’intuizione di farlo nei primi anni dell’Amministrazione, perché questo Regolamento 
scontenterà tutti coloro che non stanno nelle regole e in questa città ci stanno le persone 
che non stanno nelle regole e che non ci vogliono stare e che probabilmente sono 
autorizzati a non starci! 
Questo è quello che ti dico io Assessore, questo bisognava farlo ai primi del 2012, durante il 
2013 si normalizzava e oggi avremmo una città precisa, organizzata e frutto di un lavoro 
che, ripeto, bisogna riconoscere!  
 
PRESIDENTE: 

Grazie Musa. Prego Coletti. 
 
COLETTI: 

C’è una ragione tecnica, tu hai detto la ragione politica, quelli che normalmente fanno 
strutture di questo genere doveva essere avvisati in tempo, purtroppo e qua voglio 
richiamare l’attenzione del Dirigente dell’ufficio tecnico del III Settore che già da oggi, da 
domani quando questa Delibera diventa esecutiva notificarla a quelli che normalmente 
fanno i dehors, perché 15 giorni prima della scadenza l’ufficio competente ha scritto agli 
operatori turistici “guardate che quest’anno vi dovete mettere in regola con questo 
Regolamento”, con 15 giorni naturalmente nessuno poteva mettersi in regola. 
Noi oggi dobbiamo dire ai cittadini che normalmente fanno queste attività “guardate che 
dal 1 gennaio 2018 devi stare in regola con questo Regolamento”, questa è la ragione 
perché molti non sapevano di questo Regolamento. 
 
PRESIDENTE: 

Prego Assessore. 
 
ASS. SCHIAZZA: 

Solo per precisare che ovviamente il problema l’ho affrontato di concerto con l’ufficio 
tecnico e soprattutto con i Vigili Urbani, quindi ho avuto l’accortezza di far sapere agli 
interessati che era in scadenza, però abbiamo cercato di tenere conto anche delle 
condizioni economiche in cui viaggiano attualmente queste attività commerciali che ci 
hanno chiesto un attimo di respiro per potersi successivamente adeguare. 
Quindi considerato che il problema c’è, lo sappiamo, tutte le attività economiche sono in 
sofferenza abbiamo cercato di andare incontro posticipando questa data per 
l’adeguamento, ovviamente ho già avvisato in via informale le stesse società, le stesse ditte 
e successivamente ho già concordato con i Vigili Urbani che provvederemo, cosa che non è 
stata fatta prima, provvederemo ad informare gli interessati che si dovranno 
necessariamente adeguare entro il 31.12.2017. 
Quindi per confortare anche quello che dice il Consigliere Musa, sarà mia premura 
immediatamente attivarmi per informare gli interessati. 



 
PRESIDENTE: 

Musa, prego. 
 
MUSA: 

Dopo questa spiegazione prima avevo detto che mi astenevo adesso devo votare contro. 
A parte il fatto che per distrazione avevo capito 31.12.2016 invece è il 2017, perdiamo un 
altro anno, l’adeguamento a queste strutture dal punto di vista tecnico per quelli che sono 
già in essere e quindi devono interessare le aziende che li hanno costruito, ma per quelli 
che devono insediarsi perdiamo ancora un altro anno, perché? 
Perché dobbiamo perdere ancora un altro anno? Se noi un altro anno questa città la 
vogliamo vedere organizzata guarda Simonetta che mettere mano a questa materia al mese 
di luglio è veramente imbarazzante, il che vuol dire che le aziende già stanno fuori o non ci 
stanno. 
Quindi io tempo necessario per adeguarsi se tu lo fai questo discorso nelle more del 31 
dicembre 2016 io lo posso anche capire, ma tu lo fai al 31 dicembre 2017 secondo me non è 
giusto perché perdiamo un altro anno, poi un altro anno mi permetto di fare un attimo il 
mago tanto chi vincerà un altro anno questo argomento lo accantonerà perché è un 
argomento scomodo, questa città perderà ancora un altro anno e arriveremo al 2018 che 
avremo quello di plastica, quell’altro che sta in mezzo, quell’altro che sta alla curva ecc. 
(Intervento f.m.) veramente se è il 31.12.2017 io voto contro. 
 
PRESIDENTE: 

Mettiamo a votazione la Delibera come illustrata. 
Chi è favorevole? 9. Contrari? 3. Astenuti? 0. 
La Delibera è approvata. 
Mettiamo a votazione l’immediata esecutività. 
Chi è favorevole? 9. Contrari? 3. Astenuti? 0. 
La Delibera è immediatamente esecutiva. 
 


